IUTenLigne (http://www.iutenligne.net) SST3 Effet du vent selon 'EC1-4

Feuille réponse

1) Sens du vent étudié : vent _

_ Vent 4
h (hauteur du pignon) = [m] : Vent 3
b (largeur de la face recevant le vent) = [m]
d (dimension du coté // au vent) = [m]

cas:h<sb;b<h<2b;h>2b
(entourer la solution qui convient)

\ Vent 2

(naircir la fleche sur le schéma ci-dessus et compléter ﬁ
les distances) Vent 1
2) Altitudes z . (c.f. schéma 1 page 17)
Nombre d’altitudes z. a considérer : Zo =
Ze1 = [m] T
Zer = [m] 7 =
Zez = [m]
Ze. = [m] ~
Remarque : la différence d’altitude de 2 z. successifs :
Zei - Zei1 doit rester inférieure a b
(compléter les altitudes z. en fonction du cas)
3) Pressions dynamiques de pointes
= Département Francais : ;
= RégionR___ — Vpo = [m/s] (c.f. carte 1 page 6) ;
= Cgir = (c.f. carte 2 page 7) ;
= Cseason = (c.f. carte 3 page 7 — pour les ouvrages de durée de vie > 1 an, prendre 1) ;
= Vb =Vpo X Cair XCseason = [mis]
= Catégorie de rugosité dusite:_ (c.f. tableau 4 page 9) ;
= Altitudes : z;,;, = 0,05 [m]
Zo=____ [m] (pour la catégorie de rugosité du site)  (c.f. tableau 4 page 9) ;
Znin=____ [m] (pour la catégorie de rugosité du site)
= k= (dans les cas de sites sans obstacle, k; = 1)
0,07
2 K, :0,19x( Zo ] =
0,05

= C(ze1) =

clze) = c.(z.) =k, XIn(%]

Cize.) = ’
= Co(zer) =

Co(ze2) = (dans les cas de sites plats, co(ze) = 1)

Co(Ze..) =
= Viy(Ze1) = [m/s]

Vn(ze) = [mis] Vo (2) =V, e, (2.) %0, (2.)

Vim(ze. )= [m/s]
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4) Pression dynamique de base
= |y(ze1) =
v( 1) ) I (Z ) _ k|
|V(Ze2) = v\©e c, (ze)XIn(ze/zo)
I(ze.) =
= Op(ze1) = [Pa]
Op(ze2) = [Pa] g, (z.) =[1+7x1,(z,)]x0,6125xV? (z,)
Op(2e..) = [Pa]

5) Coefficients de pression extérieure au ventc  pe
(c.f. schéma 2 page 17 pour les faces verticales, 3, 4, 5)

= Faces :
e =Min[b ; 2h] = [m]

cas:d>e;bd>e=d;e>5d
(entourer la solution qui convient)

ﬂ cas
Vent1,3

(compléter les faces a considérer, les nommer et les coter)

= Cpe -
(c.f. schéma 3 page 18, schéma 4 page 19, schéma 5 page 20 selon
le cas)

Surface de I'objet étudié : [m?] ; pente de toiture :

o h_
d
Retenir la valeur :
C. =Cics Si A<1lm?
Cpe = Cpe,l - (Cpe,l - Cpe,lO) x IOglo (A) si1m® <A <10 m*
Cpe = Cpe,lo si A>10 m?

6) Coefficients de pression intérieure au ventc
surfaces ouvertes  _
surface totale des parois

= Perméabilité maxi =

[’]

Cas 1 Cas 2 éventuel
Cpe(A) = Cpe(A) =
Cpe(B) = Cpe(B) =
Cpe(C) = Cpe(C) =
Cpe(D) = Cpe(D) =
Cpe(E) = Cpe(E) =
Cpe(F) = Cpe(F) =
Cpe(G) = Cpe(G) =
Cpe(H) = Cpe(H) =
Cpe(l) = Cpe(l) =
| Cpe(d) = Cpe(J) =

(pour la face la plus perméable)

Vérifier que la perméabilité est inférieure a 0,3 et qu’il ne posséde pas de face dominante

o _ .aire desouvertures olic,, <0 _
- Zaire de toutes les ouvertures
(si les surfaces ne sont pas connues, prendre cp = + 0,2 et — Casl _Cas 2 eventuel
-0,3) w(A) = [Pa] | w(A) = [Pa]
= Cpi = (cf. abaque 4 w(B) = [Pa] | w(B) = [Pa]
page 22) w(C) = [Pa] | w(C) = [Pa]
7) Pression aérodynamique totale w w(b) = [Pa] | w(D) = [Pa]
w=gq,(z) ><(cpe —cpi) w(E) = [Pa] | W(E) = [Pa]
W(F) = [Pa] | w(F) = [Pa]
(attention, il peut y avoir plusieurs cas a traiter) w(G) = [Pa] | W(G) = [Pa]
w(H) = [Pa] | w(H) = [Pa]
w(l) = [Pa] | w(l) = [Pa]
w(l) = [Pa] | w(J) = [Pa]
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